

## Отчёт по результатам деятельности МБУК «СДК с. Орловка» за 2022 год

В 2022 году, в МБУК «СДК с. Орловка», было проведено всего 304 культурно массовых мероприятия, из них филиалами СДК с. Отрадовка-105, СК х. Григорьевка-85. Посетило их всего 23129 человек, из них в филиалах СДК с. Отрадовка- 8395 человек, в СК х. Григорьевка – 3031.

На базе МБУК «СДК с. Орловка», в 2022 году занималось 15 клубных формирований, которые посещали 186 человек, в филиале СДК с. Отрадовка 9 клубных формирований, которые посещали – 111 человек. На базе филиала СК х. Григорьевка 8 клубных формирований в которых занималось 112 человек.

### Инновационные формы культурно-массовой работы в 2022 году, с учетом проведения онлайн мероприятий.

#### Арт-встреча с искусством «Алмазная мозаика»

Издавна весь быт русского человека был пронизан любовью к прекрасному. И хотя время меняет представления о красоте, люди с гордостью сегодня восхищаются искусством народных мастеров, умеющих выявить

свойства материала, его красоту. Узнать творчество местных мастеров декоративно-прикладного искусства позволяют выставки. Гости и посетители СК х. Григорьевка на Арт-встрече с искусством познакомились с новым жанром и техникой мастерства, таким как алмазная мозаика. На Арт-встрече можно было не только посмотреть работы мастера Хорунжей Натальи Владимировны, но и самим попробовать прикоснуться к этому



творчеству. Это сравнительно новый вид рукоделия. Работа выглядит как сложная вышивка, только не крестиком и бисером, а крошечными стразами. На выставке Арт-встрече были представлены и большие, и маленькие работы, с полной и частичной выкладкой, круглыми и квадратными стразами. Сюжеты картин тоже разнообразной тематики, но в основном цветы, иконы, природа.

### **Костюмированная дискотека в стиле 90х в СДК с. Отрадовка**

Одной из новых форм работы СДК с. Отрадовка – стала костюмированная дискотека в стиле 90 х и открытый микрофон. Каждый желающий во время дискотеки может исполнить любимую музыкальную композицию, или просто пожелать приятного проведения вечера своим друзьям.

### **Клубный десант МБУК «СДК с. Орловка» в Детский сад «Почемучка»**

В канун Дня защиты детей сотрудники МБУК «СДК с. Орловка», провели для малышей детского сада «Почемучка», развлечение с клоунами «Клоуны и клоунята». Ребята не только повеселились и поиграли с клоунами, но и узнали о клубных формированиях в Доме культуры, увидели выступление младшей хореографической группы и наших маленьких вокалистов. Дошкольный возраст – лучший период для начала формирования досуга ребенка и выявления и развития творческих способностей.

Для воспитателей и родителей сотрудниками был подготовлен информационный буклет, в котором собрали информацию обо всех клубных формированиях для детей.

А чтобы малыши надолго запомнили об этом замечательном празднике, им на память подарили воздушные шары и сладости.





**Работа по сохранению традиционной национальной культуры народов, проживающих на территории муниципального образования (с добавлением тематических фото):**

Создание условий для культурного обмена и национального взаимодействия, формирование толерантной культуры общения - таковы задачи учреждений культуры с представителями национальностей, проживающих на территории Отрадовского сельского поселения. Творческие, толерантные отношения выражаются в организации и проведении мероприятий национальной направленности.

5 февраля худ.руком МБУК «СДК с. Орловка», была проведена развлекательная программа для детей «Валенки на завалинке». Игры для детей не просто развлечение, через игру ребенок познает мир, играя, он учится дружить, любить и веселиться. Ребята познакомились с народными играми: "Валенок", "Обуй валенок", "Конные скачки".

18 февраля в МБУК «СДК с. Орловка», прошёл вечер отдыха для детей и подростков «Во что играли наши Бабушки». Время идет, меняются поколения, но дети всегда остаются детьми, которые растут, играя... Игры современного поколения очень отличаются от игр, в которые играли наши бабушки и дедушки. Среди таких детских игр есть немало тех, возраст которых составляет уже несколько веков. Именно в эти игры играли, когда были маленькими, наши бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки. Не было еще ни телевизоров, ни компьютеров. Именно старые игры показывают, насколько богатой может быть фантазия, наши бабушки и дедушки играли в

прекрасные содержательные игры, тренирующие ловкость, выносливость, точность движений, оттачивающие ум. Ребята вместе с модными «бабульками» поиграли в веселые игры, в которые играли еще наши бабушки. «Горелки», «Гуси», «Хвост и голова», «Пошла Коза по лесу» и т.д.

20 февраля специалистом СК х. Григорьевка, был проведен познавательный час "Обряды и традиции русского народа", участниками стали подростки и дети, в ходе мероприятия ребята узнали о гостеприимстве нашего народа поучаствовали в конкурсах, разгадали загадки.

30 апреля в СДК с. Отрадовка, прошёл познавательный час «Обряды и традиции русского народа», приняло участие 25 человек. В начале участники мероприятия познакомились с историей, традициями и праздниками русского народа, узнали о русском застолье, за которым сидели чинно, да и разговоры старались вести серьезные и добрые. Познакомились с такими понятиями, как «изба курная», «бабий кут», «красный угол», о женском и мужском национальном костюме и о самом древнем виде обуви — лаптях.

Конкурсно – развлекательная программа для детей и подростков «Пой, гуляй, Первомай», прошла 3 мая в МБУК «СДК с. Орловка». Все присутствующие узнали, что майские праздники имеют древнюю историю. Три тысячи лет назад жители Древней Италии поклонялись богине Майе — покровительнице земли и плодородия. В честь нее последний месяц весны называли маем, а в его первый день устраивали гулянья и торжества. В России этот день впервые был отмечен в 1890 году и носил название «День Международной Солидарности трудящихся». В 1917 году праздник стал официальный: в этот день проводились демонстрации трудящихся и военные парады. Также желающие смогут поучаствовать в конкурсах и играх, потанцевать и попеть известные советские песни.

24 мая, в МБУК «СДК с. Орловка», прошла интеллектуальная викторина к Дню славянской письменности и культуры «Все о письменности». В ходе викторины, ребята не только приняли участие в этапах викторины “Найди слово”, “Аз, буки, веди – угадай букву”, но и поучаствовали в конкурсах “В ритме рифмы”, разгадают шарады. Также ребята узнали о происхождении письменности, прослушали краткую историческую справку о Кирилле и Мефодии.

15 июня, специалисты МБУК «СДК с. Орловка», провели турнир знатоков русских сказок «Идем в гости к сказкам», для детей и подростков. В турнире участвовали две команды «Золотая рыбка» и «Курочка Ряба». Вниманию участников были предложены интересные конкурсные задания на

знание сказок и загадки о сказочных героях. Дети дружно отвечали на вопросы викторины.

28 июня, художественным руководителем МБУК «СДК с. Орловка», для всех желающих был проведён мастер-класс в мастерской удовольствий «Рукам работа, сердцу радость» (лепим из солёного теста), мероприятие посетили все желающие узнать тонкости работы с солёным тестом и попробовать лепить из него.

В СДК с. Отрадовка 25 июля была проведена беседа «Мы разные, но каждый - Человек». В ходе беседы приняло участие 20 человек, участникам было рассказано о том, что Россия богата народами, которые щедро расселились на её территории. И пусть они говорят на разных языках, придерживаются разных обычаев и традиций, имеют свою историю, их объединяют братские чувства к общей Родине – России. У участников появилось желание ближе познакомиться с элементами быта, фольклором, деталями одежды народов России.

10 августа для посетителей МБУК «СДК с. Орловка», прошёл фольклорный час «Поговорка цветочек, а пословица –ягодка». Вначале праздника ведущая поведала историю появления пословиц и поговорок. Участники узнали, чем отличается пословица от поговорки, кто из русских писателей и поэтов были собирателями этого жанра и использовал их в своих произведениях. По ходу праздника, ведущая предложила детям поучаствовать в тематических играх. Игры «Знатоки пословиц» и «Собери поговорку», которые помогли выявить у ребят знания фольклора. Более смекалистые ребята смогли выиграть в игре «Пословицы-перевертыши».

17 сентября в МБУК «СДК с. Орловка», прошла игровая программа «Ларец мудрых сказок» (к Году народного искусства и культурного наследия). Подвижные конкурсы и развлечения на свежем воздухе доставляют детям радость и приносят неоценимую пользу здоровью. Специалисты учреждения познакомили детей с играми, в которые в детстве играли их родители, а также поиграли в такие забытые игры, как «Резиночки», «Классики», «Море волнуется раз», «Жмурки» и другие. Эти забавы позволяют компенсировать дефицит живого общения, ребята научились создавать команды и работать в них, быстро соображать, прыгать, бегать, соревноваться и веселиться. Все участники программы получили море веселья, положительных эмоций и хорошего настроения.

1 октября в МБУК «СДК с. Орловка», прошёл Огонек, посвященный Дню пожилых людей «А в сердце молодость, поёт!» В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно

чуткими и внимательными к людям — Международный день пожилых людей. Это чистый и светлый праздник наших родителей, бабушек и дедушек. Напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания. За чашкой чая наши гости смогли пообщаться, попеть и посмотреть программу в которой приняли участие коллективы и солисты Дома культуры.

29 октября, специалисты МБУК «СДК с. Орловка», провели викторину для детей «Загадки из бабушкиного сундука». Многие знают, что сундук — это «укладка, вольный ящик с крышкою на навесках, обычно с замком, нередко окованный и со скобами» (словарь В. И. Даля). В нём бабушки и прабабушки до сегодняшнего дня хранят одежду, дорогие сердцу вещицы, документы, письма с фронта. Бабушкин сундук может о многом рассказать, он хранит культуру, память, истоки. Дети очень любят загадки. Загадки помогают развивать мышление, воображение и логику, при решении или отгадывании какой-нибудь новой загадки, у детей начинает появляться особый образ, рисуется картинка. Мы подготовили для ребят увлекательную познавательно-игровую программу. Ведущая поставила «бабушкин сундучок», из которого доставала вопросы-загадки для детей на различные темы: про животных, про насекомых, про природные явления, про птиц и растения, а детвора с удовольствием отгадывала, стараясь блеснуть смекалкой перед сверстниками.

3 ноября была проведена викторина «В дружбе народов – единство страны!» в СДК с. Отрадовка, приняло участие 20 человек. В начале, ведущие мероприятия познакомили участников мероприятия, с историей праздника. Далее участники мероприятия, участвовали в викторине, отвечали на различные вопросы, вспомнили пословицы о согласии и единстве. В селе проживает несколько национальностей, присутствующие на мероприятии, рассказали про традиции и обычаи своей национальности. Мы не должны забывать: сильна Россия только тогда, когда она едина! Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник - День народного единства. В конце мероприятия состоялось праздничное чаепитие.

В МБУК «СДК с. Орловка», 3 ноября, прошла развлекательная программа «Единым духом мы сильны» (ко Дню народного единства). На мероприятии зрителей ждали игры и конкурсы, а также познавательная викторина в рамках Дня народного единства.

27 ноября для детей и подростков, в МБУК «СДК с. Орловка», в любимейшей форме вечера народных игр прошло мероприятие под названием «Во что играли наши бабушки». Мероприятие, посвящено году культурного наследия народов России. На мероприятие мальчишки и девчонки окунулись в детство своих бабушек и дедушек, открыли для себя

необыкновенный мир игр, в которые играли их предки. Узнают во что играли дети послевоенного времени, какие игрушки любили. Так же для ребят показали мастер–класс «Тряпичные куклы». А затем ребята приняли участие в веселых соревнованиях, поиграли в чехарду, жмурки, колечко, камушки, гуси–лебеди, казаки–разбойники.

1 декабря, для детей х. Григорьевка, прошла детская игровая программа «Зимние сказки из бабушкиного сундука». Дети под руководством культ. работника отправились в путешествие по сказочной стране, побывали в сказках, «12 месяцев», «Рукавичка», «Морозко», «Снежная королева». На каждой остановке их ждали игры и конкурсы.

*- организация и проведение национальных праздников, фестивалей и т.д.;*

В учреждениях культуры Отрадовского сельского поселения большое внимание уделяется сохранению и изучению организации национальных праздников.

По пропаганде и развитию традиционной культуры в 2022 году прошли



такие мероприятия, как:

7 января прошли Святочные посиделки «Дарит искры волшебства – Светлый праздник Рождества» – участники мероприятия узнали об истории и традициях Рождества Христова, о символах этого зимнего праздника. Продолжились посиделки весёлыми конкурсами, викторинами и забавами: «Фанты», «Елочные игрушки», «Зимние перевёртыши», «Путалки», «Пятачок» и др. (СДК с. Отрадовка)

15 января для женской половины в МБУК «СДК с. Орловка», прошёл вечер святочных гаданий «Раз в Крещенский вечерок...», в ходе мероприятия,

при свечах, рассказали о старинных гаданиях, попробовали гадания с воском, на суженного, пели подблюдные песни. Вечер прошёл в душевной обстановке, расходиться никто не хотел. Закончился за чашкой чая с пирогами.

5 марта специалисты МБУК «СДК с. Орловка», провели игровую программу для участников клуба «Игротека» «Масленичные забавы». Программу вели два скомороха и Баба Яга. Для детей прошли такие игры как «Белое и снежное», «Волшебный микрофончик», «Гонки на мётлах», «Лыжи-бутылки», «Дартс», «Перетягивание каната», «Пять+пять» и т.д. Завершил игровую программу массовый танец, который провела Баба Яга.

8 марта в МБУК «СДК с. Орловка», прошёл мастер-класс «Масленичная кукла». Ребята под руководством художественного руководителя изготовили из лыка, соломы, ниток и ткани куклу мотанку, которая олицетворяет недостаток семьи и имеет огромную обережную силу.

6 марта в СК х. Григорьевка, провели игровую программу для участников клуба «Смак», «Душа, моя масленица». В программе были и весёлые игры, и конкурсы "Горячий блин", "Наряди масленицу," Скакалки", и конечно же чаепитие с горячими блинами.

6 марта, в СДК с. Отрадовка, прошла развлекательно познавательная программа для участников клуба «Очумелые ручки», «Приезжай ко мне в гости, Масленица!». Ребята узнали, как раньше на Руси праздновали масленицу, откуда берет начало этот обычай и что он означает, просмотрели

интересные мультимедийные слайды. На празднике звучала веселая народная музыка, создавая настроение радости, веселья и задора у ребят, а продолжилась праздничная программа чаепитием, блинами, русскими народными играми.

24 апреля В СДК с. Отрадовка, было проведено мероприятие «Пасха — день святых чудес» в котором, участники мероприятия посмотрели документальный фильм «Пасха», прочитают тематические стихотворения: А. Пушкина «Христос

Воскрес», С. Есенина «Пасхальный благовест», Л. Чарской «Земля и солнце», ответили на вопросы викторины «Пасхальные традиции в современном мире». В ходе мероприятия провели мастер-класс «Пасхальный кулич» из бумаги и картона.





6 июля, в СДК с. Отрадовка, прошла познавательная программа «Иван Купала», на которой участники мероприятия познакомились с историей праздника, традициями празднования; легендами, гаданьями, поверьями, приметами, пословицами.

### **Организация работы клубных учреждений по патриотическому воспитанию населения с учетом проведения онлайн мероприятий.**

В последние годы в современной России наметился переход к укреплению государственности, Возрождению гражданско-патриотических традиций и устойчивому развитию общества. В целях развития системы патриотического воспитания граждан в СДК Отрадовского сельского поселения прошел ряд мероприятий.

15 января в СДК с. Отрадовка прошел просмотр видео фильма «Город герой» посвящённого дню снятия блокады Ленинграда.

27 января для жителей села Орловка, прошла акция «Блокадный хлеб», во время акции звучала радиогазета, а специалисты СДК организовали раздачу блокадного хлеба, 125 грамм хлеба и листовку.

2 февраля, для ребят, специалисты МБУК «СДК с. Орловка», подготовили и провели Патриотический час «200 дней мужества и стойкости» (ко Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году). Ребятам во время мероприятия показали презентацию и провели беседа о Сталинградской битве, во второй части мероприятия прошла викторина.

12 февраля, для посетителей МБУК «СДК с. Орловка», был организован просмотр видеоролика «Души, опаленные Афганистаном», о людях прошедших афганскую войну, с последующим обсуждением ролика.

22 февраля, в МБУК «СДК с. Орловка», прошла конкурсно-игровая программа «Солдатом быть – Родине служить». В ходе конкурсно-игровой программы ребята, разделились на две команды «Сильные» и «Смелые», и приняли участие в конкурсах «Солдатская сила», «Кто быстрее», «Медсестра», «Морской волк», проверят себя на силу и выносливость, закалку и находчивость.

23 февраля для всех жителей с. Орловка, был проведён праздничный концерт ко Дню защитника Отечества «Есть такая профессия - Родину защищать». Мероприятие, в ходе которого, участники худ.сам. и творческие коллективы СДК показали зрителю музыкальные тематические номера.

26 февраля для посетителей СДК с. Отрадовка был проведен развлекательный вечер «Вместе с папой...» в ходе, которого отцы со своими детьми поучаствовали в различных конкурсах и викторинах, играх.

В СДК с. Отрадовка 25 февраля проведена конкурсная программа «Солдатская смекалка» на которой ребята узнали историю возникновения праздника День Защитников Отечества, посоревнуются в силе, ловкости и смекалке. А также приняли участие в весёлых военных конкурсах «Военный

рюкзак», полевая кухня «Солдатская каша», интеллектуальной викторине «Меткий стрелок», музыкальном конкурсе «Под небом России».

18 марта в СДК с. Отрадовка, прошёл показ видеофильма для участников кружка художественного чтения «Пётр I – Отечества отец» Видеофильм, в ходе просмотра которого зрители расширили знания о правлении Петра I, о его вкладе реформ в развитие государства, промышленности, науки, военно-морского дела и других областей деятельности.

Познавательный час «Расцветает Крымская весна», ко дню присоединения Крыма к России, бал проведён сотрудниками МБУК «СДК с. Орловка», 18 марта. В познавательной беседе ко Дню воссоединения Крыма и Севастополя с Россией «Расцветает Крымская весна», ведущая рассказала об исторических фактах, которые происходили в Крыму весной 2014 года. Для многих эти дни, наполненные тревогами и надеждами, навсегда останутся самым ярким воспоминанием: ведь в тот момент крымчане творили историю! Беседа была направлена на осмысление истории, проявление уважения к истории предков и формирование знаний об Отечестве.

7 мая в 14.00, в зрительном зале МБУК «СДК с. Орловка», прошёл тематический вечер «Огонь войны, души не сжег...» мероприятие, посвященное 77-летию Победы, прошло для людей золотого возраста. Время заровняло окопы, колосятся хлеба на полях былых сражений, заново отстроены разрушенные фашистами города и села. Следы войны исчезают, но память о ней, до сих пор не затихает в людских душах. Великая Отечественная война одна из самых ярких и трагических страниц в истории нашей страны. Нет семьи, где бы она не оставила свой след. Ведущие рассказали о великих подвигах советского народа в эти роковые дни. А также о ветеранах, которые проживали в селе Орловка. И конечно же вечер не обошёлся без традиционных песен ВОВ.

7 мая в СДК с. Отрадовка прошёл урок памяти «Письма с фронта», на котором ребята познакомились с историей солдатских писем – живых свидетельств мужества и героизма нашего народа в годы войны. Прочитали письма, написанные реальными участниками Великой Отечественной войны своим родным и близким. Ребята узнали, что это были самые дорогие реликвии, которые бережно хранились в семье солдата, воюющего с врагом.

8 мая в течении дня на территории с. Орловка, сотрудники СДК организовали акцию «Георгиевская ленточка». В течении дня работники культуры, в центре села, раздавали жителям георгиевские ленточки, как символ Победы и героизма наших воинов победителей в ВОВ.

К празднику Великой Победы в СДК с. Отрадовка, 9 мая был проведен цикл мероприятий таких как:

- Шествие «Бессмертный полка», на котором участники прошли колонной, неся транспаранты с фотографиями своих родственников-ветеранов.

- Митинг: «Память жива» у памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне. Для собравшихся жителей и гостей села прозвучали поздравления от Собрания Депутатов Отрадовского с/п, администрации

Отрадовского сельского поселения. Память павших воинов почтили минутой молчания, далее прошло возложение венков и цветов к монументу.

- Праздничный концерт «Живет Победа, в сердце каждого из нас!» в котором, приняли участие участники художественной самодеятельности. Со сцены прозвучало много стихов и песен о войне, о солдатах, которые отдали жизни за Родину.

В МБУК «СДК с. Орловка», также прошёл ряд мероприятий к Дню Победы, 9 мая.

-Шествие «Бессмертный полк» во время которого участники прошли колонной, неся фотографии своих родственников-ветеранов и участников ВОВ от школы до памятника погибшим в ВОВ в центре села.

-Торжественный митинг «Салют Победы», прошёл у памятника погибшим в ВОВ в с. Орловка. Для собравшихся жителей и гостей села прозвучали поздравления от депутатов Собрания Депутатов Отрадовского с/п, администрации Отрадовского сельского поселения. Память павших воинов почтили минутой молчания. Прошло возложение венков и цветов к монументу.

-Праздничный концерт «Живет Победа в сердце каждого из нас», прошёл на летней сцене у Дома культуры. Прозвучали стихи и песни о войне, о родине, о матерях, о доме, которые придавали силы бойцам, скрашивали разлуку с родными, заставляли на короткое время забыть, что идёт война. Песни Великой Победы знакомы нам с детства. Они не оставляют наши сердца равнодушными. Песни о войне — это наша память. Эти песни передаются из поколения в поколение и не дают нам забыть о великом подвиге нашего народа.

-Поздравление на дому вдов и детей Войны. Им были подарены музыкальные номера и вручены памятные подарки.

19 мая, специалисты МБУК «СДК с. Орловка», организовали и провели тематическую программу для подростков «Виват, ПИОНЕРИЯ!». Праздничное мероприятие, в ходе которого ребята услышали рассказ о пионерах-героях, об истории создания пионерской организации. У памятника В.И. Ленину, ребят приняли в пионеры повязав им алые галстуки, перед этим они дали торжественную клятву.

Для посетителей СДК с. Отрадовка, 11 июня прошла викторина «Моя любимая Россия!» ко Дню России!» которая состояла из двух частей: вопросы и творческое задание. Ведущий сначала объявил начало мероприятия, его тематику, поделил участников на 2 команды, предложил придумать командам название, озвучил условия викторины. Итоги каждого конкурса жюри озвучивали, в конце подвели итоги.

11 июня в МБУК «СДК с. Орловка», прошла конкурсно-игровая программа «День России!». Участниками конкурсно-игровой программы стали 2 команды подростков. Игра была посвящена государственным символам России, её истории и культуре. Конкурсно-игровая программа проходила по станциям, 1 станция «Герб России», 2 станция «Гимн России», 3 станция «Моя Родина – Россия», 4 станция «Русские пословицы», 5 станция

«Русские загадки», 6 станция «Русские сказки», 7 станция «Самые знаменитые русские». В конце мероприятия жюри подвело итоги и наградило победителей.

12 июня в 11.00, на территории с. Орловка, специалисты СДК организовали для всех желающих велопробег «Я люблю тебя Россия!». Сбор участников велопробега состоялся у МБУК «СДК с. Орловка», украсили велосипеды флажками и шарами. Движение осуществлялось к точке назначения по заданному маршруту где для участников прошли спортивные игры и пикник на природе.

В СДК с. Отрадовка, 12 июня прошел праздничный концерт «Земля, что нас с тобой взрастила, – родная матушка Россия!», на котором участники худ. самодеятельности СДК исполнили песни о Родине, жизни, любви, родном селе.

22 июня в СДК с. Отрадовка прошла тематическая познавательная программа «Дорога памяти, длиной в четыре года» — «Дорога памяти, длиной в четыре года», посвященная Дню памяти и скорби. На которой участники вспомнили о погибших на полях сражений самой кровопролитной войны дедах и прадедах, о всех тех, кто самоотверженно трудился в тылу.

22 июня специалисты МБУК «СДК с. Орловка», провели ряд мероприятий, таких как:

-Урок истории и мужества «Не забывай те грозные года» приуроченный ко Дню памяти и скорби. На мероприятие ребятам рассказали о событиях того дня, о предрассветном ужасе, который пришлось пережить мирно спящему населению, когда с немецких аэродромов поднялись громады самолётов и устремились на Восток, как сражались наши войска на широком фронте от Балтийского до Чёрного морей. Здесь же ребята узнали об истории возникновения в календаре памятной даты-22 июня. В ходе мероприятия для присутствующих показали слайды и видеоролик о событиях начала войны.

-Акция «Свеча памяти» направлена на сохранение исторической памяти подвига русского народа в страшной войне 20-столетия, в которой народ отстаивал честь и независимость своей Родины. Прошло мероприятие у памятника погибшим в с. Орловка. Свечи памяти — высокая дань уважения, дань памяти тем героям, которые погибли за нашу Родину, навсегда внесли свои имена в "Бессмертный полк". Мы зажгли свечи в память о погибших и тех, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество. Мы должны помнить, какой ценой завоевано наше право на мирную жизнь, на счастье.

21 августа прошла викторина «Флаг России» в СДК с. Отрадовка на день Флага РФ для молодёжи, на знание истории государственной символики РФ.

22 августа в ходе акции «Гордо взвейся над страной, флаг российский наш родной», волонтеры культуры вышли на улицы села Орловка, чтобы поздравить прохожих с Днём флага, вручили буклеты и приколоты на грудь трехцветную ленточку в форме цветка, символизирующую флаг России и подарили флажки триколора.

02 августа в СДК с. Отрадовка была проведена тематическая беседа «Кто в крылатых войсках не служил – небеса для себя не открыл!». В ходе

мероприятия дети и взрослые узнали много нового об истории и современном состоянии воздушно – десантных войск, о героях–десантниках, об участии десантных частей в Великой Отечественной войне и о важной роли ВДВ в защите Родины в послевоенное время.

15 октября, в МБУК «СДК с. Орловка», в поддержку мобилизованных на СВО, прошла Акция «ЗА вас, братья!». В начале акции, участники просмотрели презентацию, далее выстроились в буквы Z и V, затем возложили цветы к мемориалу погибшим односельчанам в ВОВ.

3 декабря в МБУК «СДК с. Орловка», провели тематический час «Подвиг неизвестного солдата». Воспитывать личность – патриота России, способного гордиться своей страной основная задача в наше время. Поэтому для ребят было проведено данное мероприятие, направленное на формирование нравственных ценностей подрастающего поколения через раскрытие значения понятия «патриот». Воспитание сознательной любви к Родине, уважение к историческому прошлому своей истории. Ребята посмотрели презентацию, прочитали цитаты о патриотизме. Если открыть любую изданную в нашей стране «Книгу Памяти», то напротив фамилий огромного числа советских солдат, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, написано — «пропал без вести». Далеко не у всех тех, кто числится убитым, указано место захоронения. Эти бойцы и командиры Красной Армии так и остались лежать там, где их настигла смерть: в обвалившихся блиндажах, в засыпанных окопах или воронках, а порой и под открытым небом. В полях, лесах и болотах России до сих пор лежат безвестные останки воинов, погибших на той войне. Сейчас лишь очень немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удается вернуть имена. Остальные так и остаются «Неизвестными солдатами» той далёкой и страшной войны.

3 декабря в СДК с. Отрадовка прошёл митинг «Память солдата» возле памятника погибшим воинам с. Отрадовка, где были возложены цветы и зажжены свечи.

10 декабря в СДК с. Отрадовка была проведена, интерактивная игра «Закон Государства Российского». В ходе мероприятия были затронуты такие основные политические понятия «Федерация», «Президент», «Парламент», «Правительство Российской Федерации», «Конституция Российской Федерации». Подростки познакомились с историей возникновения Конституции, об этапах ее становления, как главного закона страны. Для проверки своих знаний все желающие смогли ответить на вопросы.

### **Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни с учетом проведения онлайн мероприятий.**

Профилактика асоциальных явлений в обществе, является составной частью деятельности учреждений культуры Отрадовского сельского поселения, направленного не только на повышение уровня жизни, но и его качества.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных игр, бесед.

Немало бесед проводится среди детей по профилактике асоциальных явлений, направленных на борьбу с наркоманией, табакокурением и алкоголизмом: «На краю бездны...», «Мы против курения и алкоголя», «Наркотики: путешествие туда и обратно», «Мир против наркотиков».

19 февраля в 13.00ч. в МБУК «СДК с. Орловка», сотрудники провели час информации «У беды на краю». На мероприятии обсудили проблемы, связанные с приемом наркотиков. Эта беда стала всемирной, и найти пути ее решения достаточно сложно. Ребята узнали о негативных последствиях употребления наркотиков и их влиянии на здоровье, об известных людях, которые по вине наркотиков рано ушли из жизни. Наркотики приносят вред, прежде всего здоровью, становятся причиной отравления внутренних органов, особенно печени и почек. Час информации прошёл в форме откровенного разговора с элементами игры, в которой были приведены сведения о вреде этих веществ. Прозвучали выдержки из письма Сергея, который сам прошел через наркотический ад: «Я бы все отдал, жизнь бы свою отдал за то, чтобы ни я, ни мои друзья никогда не пробовали наркотики». В ходе мероприятия показали видеоролик с призывом не поддаваться различного вида соблазнам, ценить жизнь и помнить о том, что «мир прекрасен без наркотиков» и есть альтернатива им - это занятие спортом. В конце урока ребята отдали свои смайлики за здоровый образ жизни и сделали вывод, что наркомания — это самоубийство!

26 февраля в МБУК «СДК с. Орловка», провели профилактическую беседу «Подросток в мире вредных привычек». В ходе беседы рассказали ребятам о том, как в юном возрасте дети начинают формировать свои понятия о курении, культуре употребления алкоголя и последствиях злоупотребления им и другими наркотическими средствами, об эффективности проведения профилактических мероприятий для подрастающего поколения, о том, на ком лежит главная ответственность за воспитание ребенка, о святом родительском долге — воспитать для своей Родины полноценного гражданина, здорового физически и духовно. Перед школьниками были поставлены вопросы: Из чего складывается их ответственность? Какими методами родители влияют на своих детей в отношении употребления наркотических или токсических веществ? Ведущий мероприятия обратил внимание слушателей на хороший микроклимат в семье, спокойную обстановку, полное взаимопонимание, где родители внимательны, заботливы, стараются проводить досуг вместе с детьми, и насколько вероятность появления наркомании у детей в этой семье, что делать если твой друг в беде?

12 марта, сотрудники МБУК «СДК с. Орловка», провели беседу «Молодость против наркотиков», о вреде наркотических веществ, об умении чётко сказать нет тем, кто предлагает попробовать. О альтернативе в виде спорта и творчества.

25 марта, в СДК с. Отрадовка, прошла беседа «Мир против наркотиков». Беседа о здоровом образе жизни и формировании у детей негативного отношения к вредным привычкам, осознанного неприятия наркотических

средств, воспитанию уверенности, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым.

21 мая в МБУК «СДК с. Орловка», прошла тематическая дискотека для подростков «Твоё здоровье в твоих руках». Мероприятие проводилось с целью профилактики и предупреждения вредных привычек; формирования эмоционально-отрицательного чувства по отношению к алкоголю, курению, наркомании; развитию у подростков понимание необходимости ведения здорового образа жизни; в форме игровой и танцевальной ребята расширили знания о правилах гигиены, профилактики вредных привычек.

24 мая в СК х. Григорьевка, в ходе часа разговора «Наркотик-опасное увлечение», поговорили о причинах наркомании, о вредном влиянии наркотических средств на здоровье человека.

31 мая прошла тематическая программа для подростков «За здоровый образ жизни» (к Всемирному Дню без табака), в МБУК «СДК с. Орловка». В ходе мероприятия ребята посмотрели мультфильм «Сделай правильный выбор», нарисовали тематический плакат «За здоровый образ жизни! Долой вредные привычки!».

4 июня в СДК с. Отрадовка, сотрудники СДК провели информационно-просветительское мероприятие «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!» В ходе его мероприятия ребята узнали о правильном и здоровом питании, о значении соблюдения режима дня, о пользе физкультуры и закаливания, о необходимости соблюдения личной гигиены; а также вспомнили пословицы и поговорки о здоровье.

В МБУК «СДК с. Орловка», 4 июня прошла игровая программа «Мой веселый мяч». Мероприятие, было направленно на воспитание любви к спортивным играм. В данной программе мы имели возможность показать участникам сколько различных развлечений и игр можно придумать с мячом. это и «Потанцуй» и «Мяч на палках» и «Кенгуру» и «Забей гол» и многое другое.

18 июня для ребят с. Орловка, сотрудники МБУК «СДК с.Орловка», провели информационно просветительскую программу «Если хочешь быть здоров». Из выступления, ведущего ребята узнали об историю появления табака и сигарет, о вреде курения и его последствиях, а также о пользе здорового образа жизни для человека. Как заботиться о своем здоровье. Посмотрели видео презентацию о вреде пагубных привычек на организм подростка. Приняли участие в викторине. Собрали из разных слов пословицы о здоровье. Обсудили вопрос «Причины употребления и причины отказа от курения».

18 июня В СДК с. Отрадовка, прошла Спортивно-игровая программа «Веселые старты», в которой участники смогли продемонстрировать свою ловкость и смекалку в спортивных состязаниях.

24 июня, в МБУК «СДК с. Орловка», прошла просветительская программа «Наш выбор – здоровье, спорт, успех» (к Международному Дню борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконным оборотом). Программа направлена на пропаганду здорового образа жизни и отказ от

вредных привычек. Ребята просмотрели ролик о пагубном влиянии наркотических средств на организм и изготовили плакат о здоровом образе жизни.

20 июля, в с. Орловка, сотрудники МБУК «СДК с. Орловка» распространяли памятки среди жителей и подростков села о вреде курения и алкоголя «Курить не модно – дышим свободно!».

27 июля в 11.00 На детской площадке у МБУК «СДК с. Орловка» прошло увлекательное мероприятие «В стране Спортландии» - спортивные соревнования. Все желающие смогли принять участие в подвижных играх и спортивных эстафетах, различного рода спортивных упражнениях, отжиманиях. Участникам спортивного мероприятия было предложено отгадать загадки, ответить на вопросы викторины «Спорт—это здорово». Ребят ждал заряд бодрости и хорошего настроения. Мероприятие началось с веселой зарядки, а завершилось флешмобом. Участники прослушали информацию о здоровом образе жизни, узнали о том, что нужно больше находиться на свежем воздухе, умеренно и правильно питаться, соблюдать правила гигиены, закаляться.

4 октября, в МБУК «СДК с. Орловка», прошла акция с радиогазетой, приуроченная ко Всемирному Дню трезвости. Мероприятие прошло на площади, для всех жителей прозвучала радиогазета, а присутствующие получили листовки о вреде алкоголизма.

14 октября, в СДК с. Отрадовка, прошла беседа с подростками «На краю бездны...», о вредных привычках. Задачи беседы, расширить представление подростков о наркомании, сформировать их представление о наркомании как о заболевании. Тех, кто увлекаются пагубной привычкой по примеру взрослых, друзей или просто от безделья. Все мы знаем, что, путь наркомана на краю бездны.

8 ноября, специалисты СДК с. Отрадовка, провели информационно-просветительское мероприятие о негативном воздействии на организм алкоголя и табака «Мы против курения и алкоголя». В ходе мероприятия прошла викторина и тематические загадки. Ребята поговорили о плохих и хороших привычках, выявили основные причины вреда от никотиновой зависимости и алкоголя, а также сделали для себя определенные выводы.

8 ноября В МБУК «СДК с. Орловка», в течении дня проходила акция «Мы за здоровье, мы за счастье» (к Международному дню отказа от курения). Мероприятие проводилось с целью проинформировать молодежь о пагубном воздействии табака на здоровье, способствовало снижению табачной зависимости, вовлечение молодежи в борьбу против курения, пропагандировать здоровый образ жизни, дали конкретные рекомендации по вопросам профилактики вредной привычки. В ходе акции творческие сотрудники Дома культуры, обращаясь к прохожим, вручали листовки и воздушные шары с надписями: «Цени свою жизнь», «Мы — за ЗОЖ», «Жить — это здорово!», «Дружно, смело с оптимизмом, мы — за здоровый образ жизни», «Мы — за здоровье, мы — за счастье».



## **Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности с учетом проведения онлайн мероприятий.**

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день, что в значительной мере предопределяет будущую криминогенную ситуацию в России.

Для того чтобы в нашем поселении, не было безнадзорных детей и подростков, учреждением организованы коллективы художественного самодеятельного творчества и клубы по интересам, в которые стараемся привлечь подрастающее поколение.

МБУК «СДК с. Орловка», совместно со школой, проводили беседы, встречи с родителями. Обсуждались темы: «Как не допустить правонарушений», «Веди себя так, как хочешь, чтобы относились к тебе». Проблема подростков-правонарушителей в современном обществе представляет собой одну из самых сложных и противоречивых. К сожалению, не каждый подросток, осознает какие совершаемые им противоправные деяния ведут к тяжелым и трудно-исправимым последствиям. По – этому объясняли, что правонарушения имеют серьезные последствия, как для общества, так и для личности подростка и его родителей. Привлекали детей и подростков к участию в кружках художественной самодеятельности, массовых мероприятиях: концерты, развлекательно-игровые программы, выставки рисунков, конкурсы. Это дало им возможность выразить себя в творчестве, выбрать правильный путь будущей жизни. Детей привлекали вместе с родителями.

По профилактике правонарушений и общественного порядка на территории Отрадовского сельского поселения были проведены следующие досуговые мероприятия:

- Беседа «Сквернословие в нашей жизни» (ко Всемирному Дню борьбы с ненормативной лексикой). Беседа для подростков о ненормативной лексике и борьбе с ней. (МБУК «СДК с. Орловка»)
- «Быть добрым» Круглый стол, на котором дети послушали притчи, песни – притчи, выполнили творческие работы. Но главное – поразмышляли о том, что доброту можно дарить по-разному, поговорили о добрых словах и мыслях, вспомнили пословицы и поговорки со словом «Доброта». Обсудили утверждения «Быть добрым легко», «Человека можно заставить быть добрым», «Можно стать добрым на время», «Добротой можно принести вред», «За добром всегда платят добром». (СДК с. Отрадовка)
- Игровая дискотека «Танцуй и веселись». Мероприятие было рассчитано на подростковый возраст, его цель чтобы ребята не просто потанцевали, но и во время конкурсов сплотились, пообщались и весело провели время. (СДК с. Орловка)

- Тематическая дискотека для подростков «Твое здоровье в твоих руках». Мероприятие проводилось с целью профилактики и предупреждения вредных привычек; формирования эмоционально-отрицательного чувства по отношению к алкоголю, курению, наркомании; развитию у подростков понимание необходимости ведения здорового образа жизни; в форме игровой и танцевальной ребята расширили знания о правилах гигиены, профилактики вредных привычек. (СДК с. Орловка))
- Интеллектуальная викторина к Дню славянской письменности и культуры «Все о письменности». В ходе викторины, ребята приняли участие в этапах викторины “Найди слово”, “Аз, буки, веди – угадай букву”, но и поучаствовали в конкурсах “В ритме рифмы”, разгадали шарады. Также ребята узнали о происхождении письменности, прослушали краткую историческую справку о Кирилле и Мефодии. (СДК с. Орловка)
- Викторина «У воды играем – правила не забываем!», по правилам поведения у воды и в воде. В конце все получили памятки по правилам поведения у воды и в воде. (СДК с. Отрадовка)
- «Думай до, а не после» информационная беседа, на которой участники поговорили о правонарушениях, которые совершают подростки, и об их последствиях. (МБУК «СДК с. Орловка»)
- Урок-познание «Учитесь говорить по-русски!», на котором участники мероприятия познакомились с устаревшими словами, «словами-паразитами» и иностранными словами. Научились понимать смысл устаревших слов, правильно объяснять их значение, подбирать к ним синонимы и грамотно, умело пользоваться словарем. (СДК с. Отрадовка)
- Викторина «Дорожные знаки», мероприятие, было направлено на закрепление знаний детей о правилах дорожного движения, о сигналах и работе светофора в игровой форме. (МБУК «СДК с. Орловка»)
- Познавательная программа «Не шути дружок с огнём, чтоб не пожалеть». Дети узнали о причинах возникновения пожаров, о правилах техники безопасности при обращении с электрическими приборами, как вести себя во время пожара и по какому номеру звонить, если вдруг случится беда. Юные жители села познакомились с одной из самых сложных профессий в мире — профессией пожарного. (СДК с. Отрадовка)
- Урок-игра «Страна Пешеходия», дети вспомнили правила дорожного движения, познакомились с дорожными указателями: предупреждающими, запрещающими, информационно-указательными. Под звуки веселой песенки прошла спортивная игра «Красный, желтый, зеленый», где ребята повторили знания о безопасном поведении на дороге. (СДК с. Орловка)

- Акция добрых дел «Вместе поможем, мы все сможем», в ходе которой работники СДК роздали листовки с соответствующей информацией и призывом к помощи нуждающимся. Также в рамках акции посетили одиноко проживающих односельчан пожилого возраста, помогли им по дому, тем самым подавая пример младшему поколению. (СДК с. Отрадовка)
- Урок-диалог «Чистое слово. Чистая речь. Чистая душа», худ. руководитель МБУК «СДК с. Орловка», рассказала о том, что для того чтобы быть достойным гражданином своей страны, необходимо в совершенстве владеть родным словом и бороться за его чистоту. Зачитала высказывания о русском языке великих людей И.С. Тургенева, К.Г. Паустовского, Н.Г. Чернышевского и др. Присутствующие приняли участие в викторине «Я — русский!». Вспомнили русские пословицы и поговорки, раскрыли смысл «крылатых выражений», нашли и исправили речевые ошибки в предложениях.
- Вниманию ребят мы предложили познавательную беседу «Интернет — вред или польза». Интернет предлагает колоссальное количество возможностей для обучения, но есть и большая доля информации, которую никак нельзя назвать ни полезной, ни надежной. Пользователи социальной сети должны мыслить критически, чтобы оценить точность материалов, поскольку абсолютно любой человек может опубликовать информацию в интернете. (МБУК «СДК с. Орловка»)
- Теннисный турнир «Спортивные баталии», в котором участники соревнования показали свое мастерство, ловкость, и стремление победить в игре. (СДК с. Отрадовка)
- Квест «Школа детективов». Квест– командная игра, направленная на поиск решений, правильных ответов, выход из сложившихся ситуаций. Игра включает в себя движение по маршруту, на котором расположены игровые точки. Для каждой команды на маршрутном листе указывается своя исходная игровая точка. Участники игры — это отважные исследователи. На своем пути они встретились с множеством испытаний. Все это для того, чтобы найти ключи-подсказки. Команда, набравшая наибольшее количество ключей, на заключительном этапе отгадала ключевое слово и победила. Все участники получили море незабываемых положительных эмоций.

### **Организация работы с детьми с учетом проведения онлайн мероприятий.**

МБУК «СДК с. Орловка» и филиалы, проводит непрерывную работу по улучшению качества досуга детей и привлечению их к участию в культурно-

досуговых мероприятиях, развитию творческих способностей в клубных формированиях.

В работе с детьми используются различные формы клубной работы: беседы, диспуты, различные викторины, конкурсные, игровые программы, эстафеты

В 2022 году для детей проведены такие мероприятия, как:

- Игровая программа «Веселое путешествие». Для начала для создания праздничного настроения для детей прозвучали весёлые песни, которые они продолжили и станцевали под них. Далее мы вручили каждому из участников разноцветные мелки для того, чтобы они нарисовали на асфальтной дорожке рисунки, которые ассоциируются с праздником «День защиты детей» и с любимым временем года детей, с летом. *(СДК с. Отрадовка)*
- Развлекательная программа «Валенки на завалинке». Игры для детей не просто развлечение, через игру ребенок познает мир, играя он учится дружить, любить и веселиться. Ребята познакомились с народными играми: "Валенок", "Обуй валенок", "Конные скачки". *(МБУК «СДК с. Орловка»)*
- Игровая программа «Весёлый час в мире игр». В ходе мероприятия ребята отгадывали тематические загадки, а также принимали участие в подвижных играх и конкурсах: «Как нам повезло», «Воздушная битва», «Собирай урожай» и других. *(МБУК «СДК с. Орловка»)*
- «Воробьиные потехи» Детская танцевально-развлекательная программа на летней досуговой площадке в с. Орловка. Перед началом программы ведущая рассказала детям о правилах здорового образа жизни и о факторах, ухудшающих её. Мальчишки и девчонки смогли отлично провести время, поиграть в самые разнообразные игры, поучаствовать в интересных конкурсах, где они смогли показать свою смекалку, ловкость и быстроту реакции. Победителям конкурсов и просто участникам вручили сладкие призы. Все смогли вдоволь потанцевать под самые популярные и задорные песни.
- «Веселятся малыши и танцуют от души!» Танцевально-развлекательная программа *(МБУК «СДК с. Орловка»)*. Танцевально-развлекательная программа для детей прошла в форме дискотеки. Детская дискотека — это безудержное веселье и чудесное настроение. Это взрыв радости, смеха и танцев. В этот день ребята потанцевали под современные хиты детских песен, приняли участие в веселых играх и конкурсах, таких как: «музыкальная шляпа», «диско-фигура», «перетанцуй», «веселые

топотушки», научились новым танцевальным движениям участвуя в игро-танцах.

- Вечер отдыха «Во что играли наши Бабушки». Время идет, меняются поколения, но дети всегда остаются детьми, которые растут, играя... Игры современного поколения очень отличаются от игр, в которые играли наши бабушки и дедушки. Среди таких детских игр есть немало тех, возраст которых составляет уже несколько веков. Именно в эти игры играли, когда были маленькими, наши бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки. Не было еще ни телевизоров, ни компьютеров. Именно старые игры показывают, насколько богатой может быть фантазия, наши бабушки и дедушки играли в прекрасные содержательные игры, тренирующие ловкость, выносливость, точность движений, оттачивающие ум. Ребята вместе с модными «бабульками» поиграли в веселые игры, в которые играли еще наши бабушки. «Горелки», «Гуси», «Хвост и голова», «Пошла Коза по лесу» и т.д. (МБУК «СДК с. Орловка»).
- Игровая программа «На всех парусах в лето», которая включила в себя квест-игру с множеством увлекательных заданий. В каждом задании участников ожидал ребус, загадка или шарада, найдя ответы, на которые, ребята получали возможность отыскать места, где оставлены нужные для дальнейшего прохождения игры метки. (СДК с. Отрадовка).
- Конкурсно-игровая программа «Солдатом быть – Родине служить». В ходе конкурсно-игровой программы ребята, поделились на две команды «Сильные» и «Смелые», приняли участие в конкурсах «Солдатская сила», «Кто быстрее», «Медсестра», «Морской волк», проверили себя на силу и выносливость, закалку и находчивость. (СДК с. Орловка)
- Викторина «Моя любимая Россия!» ко Дню России состояла из двух частей: вопросы и творческое задание. Ведущий поделил участников на 2 команды, предложил придумать командам название, озвучил условия викторины. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы и выполняли творческие задания. (СДК с. Отрадовка)
- В МБУК «СДК с. Орловка», провели развлекательную программу, посвященную Дню защиты детей: «Живет на всей планете народ веселый — дети!». В программе прозвучали веселые песни в исполнении участников детского вокального кружка, дети прочитали стихи и стали участниками квест-программы. Во время путешествия дети прыгали на скакалках, катались на волшебных санках, прошли лабиринт, помогли посчитать монетки и собрать воду в волшебный кувшин, нарисовали картины веселыми верёвочками, отгадали головоломки, поиграли в боулинг, постреляли в цель дротиками, а также проверили свою

интуицию, эрудицию и таланты. По завершению всех участников ждала зажигательная дискотека!

- Конкурсно-игровая программа "Да здравствуют дети на всей планете". Мероприятие для детей, прошло в СК х. Григорьевка, где они смогли развлечься, потанцевать и проявить активное участие в играх, конкурсах.
- Интеллектуальные и подвижные игры «Веселые состязания». В веселых состязаниях сразились две команды которые участвовали в конкурсах с бегом, прыжками, эстафетах с мячами, газетами и прищепками, где проявили свои спортивные, умственные способности и навыки. (СДК с. Отрадовка)
- В Спортивно-игровой программе «Веселые старты» участники продемонстрировали свою ловкость и смекалку в спортивных состязаниях. (СДК с. Отрадовка)
- В квест - игре «Там на неведомых дорожках...» участники разделились на команды. Каждая команда походила свой маршрут, поочерёдно выполняли задания, попав в разные сказки А.С. Пушкина, получили часть мудрой фразы А.С. Пушкина. (СДК с. Отрадовка)
- Час истории «В святой Руси мы сердце обрели». В ходе мероприятия ребята вспомнили некоторые этапы истории Древней Руси, имена известных исторических личностей, великого князя Владимира, княжну Ольгу и их вклад в историю нашей Родины. (СДК с. Отрадовка)
- «Да здравствуют каникулы», игровая программа, в начале которой, ведущая разделила детей на 2 команды. Соревновались команды с летними названиями «Ромашка» и «Радуга». Для каждой команды заранее были изготовлены эмблемы. Далее команды выступили с приветствием. Затем команды приняли участие в конкурсах: «Стихи о лете и цветах», «Летние приметы», «Загадки про цветы», конкурс капитанов «Нарисуй солнце». (СДК с. Отрадовка)
- Профилактическая беседа «Подросток в мире вредных привычек». В ходе беседы рассказали ребятам о том, как в юном возрасте дети начинают формировать свои понятия о курении, культуре употребления алкоголя и последствиях злоупотребления им и другими наркотическими средствами, об эффективности проведения профилактических мероприятий для подрастающего поколения, о том, на ком лежит главная ответственность за воспитание ребенка, о святом родительском долге — воспитать для своей Родины полноценного гражданина, здорового физически и духовно. Перед школьниками поставили вопросы: Из чего складывается их ответственность? Какими методами родители влияют на своих детей в отношении употребления наркотических или токсических веществ? Ведущий мероприятия обратила внимание слушателей на хороший микроклимат в семье, спокойную обстановку, полное взаимопонимание, где родители

внимательны, заботливы, стараются проводить досуг вместе с детьми, и насколько вероятна вероятность появления наркомании у детей в этой семье, что делать если твой друг в беде. (МБУК «СДК с. Орловка»)

- Игровая программа «Мой веселый мяч» (МБУК «СДК с. Орловка»). Мероприятие, направленное на воспитание любви к спортивным играм. В данной программе мы имели возможность показать участникам сколько различных развлечений и игр можно придумать с мячом. Это и «Потанцуй» и «Мяч на палках» и «Кенгуру» и «Забей гол» и многое другое.
- Развлекательная программа «Ура, каникулы» (МБУК «СДК с. Орловка»). Игровая программа, для детей от 8 до 14 лет, детей поделили на 4 команды по 6 человек, каждая выбрала себе капитана. Команды участвовали в различных играх и конкурсах, за победу в которых получали бумажные смайлики, в конце игры капитаны подсчитали награды, команда набравшая большее количество стала победителем, но сувениры получили все участники.
- Беседа для подростков «Буллинг проблема современности» (СДК с. Орловка). Среди подростков широко распространены различные формы конфликтов. Одной из форм деструктивного конфликтного взаимодействия является травля или по-другому «буллинг». В настоящее время проблеме исследования и профилактике буллинга уделяется большое внимание. И потому вопрос предупреждения ситуаций насилия среди подростков очень актуален. Подросткам необходимо приобрести умения выходить из конфликтных ситуаций, которые они могут использовать в своей повседневной жизни. В ходе беседы мы познакомили ребят с определением «Буллинга» и его характерными признаками и научили отличать «буллинг» от конфликта.
- «Большие права маленького гражданина» - игровая – познавательная программа, посвященная Дню Конституции, прошла в МБУК «СДК с. Орловка». День Конституции Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 декабря, — одна из значимых памятных дат российского государства. И в преддверии этого дня работники Дома культуры рассказали ребятам о том, что такое Конституция РФ, когда она была принята, что она провозглашает. Познакомили детей с символами государства. В финале мероприятия прослушали запись государственного Гимна РФ.
- Беседа - «У леса на опушке живет зима в избушке» (СК х. Григорьевка). Участники мероприятия смогли проверить себя в знании загадок о зиме, о природных явлениях, о птицах, а также вспомнили сказки, связанные с зимней тематикой, строки из детских песен и, конечно, названия советских мультфильмов. Самым активным участникам подготовили и подарили сюрпризы.
- «Пиротехника – от забавы до беды» - урок здоровья и безопасности в МБУК «СДК с. Орловка». В преддверии любимого всеми в нашей стране

праздника — Нового Года, провели урок здоровья и безопасности. Одна из замечательных новогодних традиций этого зажигательного праздника — запуск фейерверков, взрыв петард и другой пиротехники, которая создаёт волшебную атмосферу. Кроме эффекта и целого букета положительных эмоций, которые приносит запуск салютов, у такой забавы есть и другая сторона — опасность для здоровья людей. Большинство детей, в сочетании с отличным настроением забывают о технике безопасности, что приводит к печальным последствиям. Именно о том, чем опасна пиротехника и о том, что приводят к несчастным случаям ребята узнали, посмотрев презентацию и получив памятки.

- «Новогодняя игрушка» - мастерская Деда Мороза в с. Орловка. Известно, что ожидание праздника чаще бывает интереснее, чем сам праздник. И это справедливо по отношению к празднику Новый год, так как подготовка к этому волшебному празднику часто приносит даже больше приятных и незабываемых воспоминаний, чем само короткое торжество. Новогодняя полночь — это лишь итог многодневных приготовлений, планирования, ожидания, покупок, а затем таких же долгих воспоминаний, когда ёлка никак не хочет убираться до самого февраля... Ребятам мы предложили много идей, как украсить новогодний интерьер, как сделать оригинальные ёлочные украшения, как сделать поздравительные новогодние открытки и подарки, ну и, конечно, как сделать красавиц пушистых елочек, ажурные лёгкие снежинки и весёлых снеговиков. Материал для выполнения данных поделок нам понадобился самый простой: бумага, картон, пластилин, кусочки ткани, бисер, нитки, изолон, пенопласт...
- Новогодняя акция «Новогодняя открытка нашим защитникам» (в поддержку нашим мобилизованным солдатам), в МБУК «СДК с. Орловка». Всем участникам предложили сделать своими руками открытки для участников СВО.
- Новогодний утренник «Новый год в Королевстве Кривых зеркал», в МБУК «СДК с. Орловка». Прошёл утренник для детей и подростков, во время которого Королева кривых зеркал заколдовала Снегурочку украв у неё смех и улыбку. Хотела сорвать праздник и наступление нового года, но ребята с Хлопушкой и Зеркалом своим весельем разрушили злые чары и наступило всеобщее веселье. На праздник пришёл Дед Мороз, поиграл с ребятами, поводит хоромы и подарил подарки.
- Игровые программы, спортивные эстафеты, просмотр мультфильмов, акции, беседы, информационно-просветительские мероприятия и т.д.

### **Организация работы с молодежью с учетом проведения онлайн мероприятий.**

В современных условиях организация досуга данной категории населения проводится с учетом их потребностей, социальных и возрастных особенностей. Поэтому работники учреждений культуры Отрадовского



сельского поселения проводили работу с данной категорией населения, целями и задачами которой являются:

- создание условий для участия молодежи в общественной и культурной жизни села;
- профилактика «трудной» молодёжи как основа борьбы с преступностью и наркоманией;
- раскрытие творческого потенциала молодежи.

Самым популярным местом встреч подростков и молодежи в свободное время становятся открытые спортивные площадки поселения.

- В феврале в МБУК «СДК с. Орловка», прошла развлекательная программа «О любви и только, о любви!», вначале мероприятия, присутствующие услышали рассказ о истории праздника, о традициях и подарках. Далее участники ответили на вопросы викторины, поучаствовали в конкурсах «Галантный кавалер», «Идеальная пара», «Командирши», «Любовное письмо», «Самая чувствительная», «Валентинка своими руками» и т.д.
- Вечер отдыха для молодёжи "Ну ты даёшь молодёжь " в СК х. Григорьевка, прошёл вечер с танцевальными конкурсами "Притяжение", игрой "Разрастающийся танец".
- Танцевально – развлекательная программа «Веселуха» (к Международному Дню молодежи) прошёл в июне, в МБУК «СДК с. Орловка». В программе прозвучали лучшие молодежные хиты. В течение танцевального вечера проходили веселые подвижные конкурсы «Музыкальное падение», «С миру по нитке», «Лучшая танцевальная пара» и другие. Проводились танцы, игры, конкурсы, в общем, было весело.
- Тематическая дискотека «Он и Она» для подростков и молодёжи, прошла в МБУК «СДК с. Орловка». Художественный руководитель подготовила для ребят увлекательную программу с зажигательными танцами, веселыми играми, конкурсами и разными испытаниями. Все участники мероприятия получили заряд бодрости и положительной энергии. Выходные не прошли скучно и однообразно. Посетив мероприятия, молодые люди весело и дружно отдохнули.
- Музыкально – развлекательная программа «Апельсин-шоу или оранжевая дискотека», прошла в МБУК «СДК с. Орловка», для молодёжной аудитории. Молодёжь поучаствовала в играх и конкурсах: «Апельсиновая пирамида»; «Забег для ловких»; «Апельсиновое дерево»; «Апельсиновый бум».
- «Осени последнее дыханье» танцевальный вечер для молодых, прошёл в МБУК «СДК с. Орловка», специалисты подготовили для молодежи веселую программу. Весь вечер звучали молодежные хиты. В течение всей дискотеки проходили веселые подвижные и танцевальные конкурсы. Для самых активных участников были

приготовлены поощрительные купоны, которые нужно было собирать в течении вечера и в конце получить приз.

Также для молодёжи организованы, любительские объединения, такие как:

- ✓ «Виктория» (физкультурно-спортивный и настольных игр) – 14 чел. (МБУК «СДК с. Орловка»)
- ✓ Теннисная ракетка (молодежь) – 17 чел. (СДК с. Отрадовка)
- ✓ Волшебная ракетка(молодёжь) – 14 чел. (СК х. Григорьевка)

**Организация работы с детьми и подростками в летний период с учетом проведения онлайн мероприятий и мероприятий, проводимых на других площадках.**

*Таблица статистических данных о работе клубных учреждений с детьми и подростками в летний период*

	Мероприятия по данному направлению		Число посетителей мероприятий		Формы мероприятий		
	офлайн	онлайн	офлайн	онлайн	Культурно-досуговые	Информационно-просветительские	Иные* +онлайн
2022	54	0	2415	0	42	12	0

\*приложить перечень иных мероприятий, включающих онлайн мероприятия (наименование, форма)

**Организация работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья с учетом проведения онлайн мероприятий.**

С людьми с ограниченными возможностями ведется индивидуальная работа на дому – это поздравления с праздниками и юбилеями, волонтерская помощь по хозяйству.

В день добрых дел сотрудники МБУК «СДК с. Орловка», совместно с сотрудниками социальной службы, помогли навести чистоту на приусадебном участке, вдовы ветерана ВОВ Шкарлет Л.А..

**Организация работы с пожилыми, ветеранами с учетом проведения онлайн мероприятий.**

«Осень жизни» — так называют пожилой возраст, и не дай Бог, чтобы он ассоциировался с наступлением «холодов души и сырости сознания». Пусть это будет пора раздумий, когда мудрость придает лицу благородные черты, а глаза излучают свет и теплоту, речь неспешна и точна, а время уходит лишь на главное. Люди старшего поколения небезразличны к тому, что происходит в их поселении. Культработники, для данной категории проводят различные мероприятия. Особым спросом у данной категории, пользуются тематические мероприятия и праздничные концерты. Именно здесь, для людей старшего возраста, предоставляется возможность встретиться со знакомыми, односельчанами, людьми одного возраста, пообщаться в непринужденной обстановке, посмотреть выступления детей и своих внуков. К сожалению, на территории Отрадовского сельского поселения ни осталось, ни одного ветерана ВОВ, но память о них будет вечна.

В любительском объединении «Общение» (СДК с. Отрадовка) пенсионеры имеют возможность пообщаться, культурно провести время,

вспомнить молодость, принять активное участие в конкурсах, узнать что-то новое об искусстве, литературе, вместе подумать над решением злободневных жизненных проблем.

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям — Международный день пожилых людей. Это чистый и светлый праздник наших родителей, бабушек и дедушек. Напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.

Традиционно к Дню пожилого человека, прошли мероприятия, такие как: Вечер-отдыха «Во имя радости душевной» (СДК с. Отрадовка). Вечер отдыха для пожилых людей, на котором участники мероприятия участвовали в веселых конкурсах, с музыкальными номерами выступили участники худ. самодеятельности.

Радиогазета –поздравление «Голова седая, да душа молодая!» (МБУК «СДК с. Орловка»). В радиогазете прозвучали поздравления и музыкальные подарки для пожилых жителей села.

В МБУК «СДК с. Орловка» состоялся праздничный огонёк «А в сердце молодость поет», посвященный Международному дню пожилых людей. За чашкой чая наши гости смогли пообщаться, попеть и посмотреть программу в которой приняли участие коллективы и солисты Дома культуры.

#### **Организация работы с семьей с учетом проведения онлайн мероприятий.**

В МБУК «СДК с. Орловка» и его филиалах проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы, направленные на организацию семейного досуга: конкурсные, концертные, тематические программы, литературно музыкальные композиции. Наиболее яркие мероприятия:

Семейный конкурсно – развлекательный вечер «В кругу семьи» (к Международному Дню семьи), прошёл в мае в МБУК «СДК с. Орловка». В настоящее время большинство детей увлекается новыми технологиями и компьютерами. Свое свободное время тратят на личные увлечения и общение с друзьями, все меньше времени уделяя семье. Именно семье принадлежит ведущая роль в становлении личности ребенка. Семейные традиции играют одну из главных ролей. Именно семейные традиции укрепляют в ребенке чувство целостности семьи, ощущение неповторимости собственного дома, дают ему чувство уверенности в окружающем мире и защищенности, настраивают ребенка на позитивное восприятие жизни, создают неповторимые детские воспоминания. Данная конкурсная игровая программа предназначена для обогащения отношений родителей и детей опытом диалогического, эмоционально насыщенного общения и совместной творческо-познавательной деятельности. В ходе мероприятия с Котом Матроскиным и Шариком ребята отправились в путешествие к семейному

счастьем по станциям: "Семья – супружество", "Дети – взрослые", "Быт и досуг", "Экономика".

8 июля прошел вечер отдыха «Важней всего погода в доме!!!», на котором участники узнали легенду о Муромских святых – Петре и Февроньи. Продолжится вечер шуточными конкурсами, остроумными вопросами на знание семейной жизни, песнями и танцами. Закончилось мероприятие чаепитием.

В течение дня 8 июля, сотрудники МБУК «СДК с. Орловка», проводили Акцию «Подари ромашку на счастье». Акция проходила в День любви, семьи и верности. Это прекрасный праздник, который направлен на сохранение семейных ценностей. У этого прекрасного праздника есть свой символ. Это простой полевой цветок — ромашка. Во время этой акции участники подарили жителям, не только живые цветы, но и самодельные бумажные символы праздника.

В 16.00 прошла игровая программа «Семь Я-получается семья», где участники смогли пообщаться, поиграть и весело провести время. Участники разделились на две команды: команду "Ракета" и команду "Пуля" и стали участниками конкурсов: "Может - нет, а может - да", "Быстрый шарик", "Скачки", "Отгадай загадку" и др.

9 июля на летней сцене МБУК «СДК с. Орловка», прошёл праздничный концерт «Всё начинается с семьи», участие приняли творческие коллективы СДК. Звучали красивые стихи о семье, любви и верности, много музыкальных красивых лирических номеров. И конечно же не обошлось без танцевальных номеров от участников худ. сам..

7 марта был проведен вечер отдыха «Любимым, милым, дорогим», посвящённый прекрасной половине человечества, для которых прозвучат музыкальные подарки от участников художественной самодеятельности.

26 февраля прошел развлекательный вечер «Вместе с папой...» в ходе которого отцы со своими детьми участвовали в различных конкурсах и викторинах, играх.

Все мероприятия имели общую цель и были объединены едиными задачами праздника: укрепление института семьи, повышение статуса семейных ценностей, организация семейного досуга.

В целях развития социальной активности молодых семей и сохранения роли семьи в воспитании духовности, нравственных ценностей работниками проводятся тематические мероприятия, посвященные Международному дню семьи, Дню семьи, любви и верности, а также познавательные программы, популяризирующие семейные ценности; ко Дню матери в России - праздничные концерты с участием молодых семейных пар, конкурсные программы.